

## · 社区治理微观察 ·

## 盐湖区御沁园社区

## “便民缝纫铺，开在咱身边”

□记者 李爽 文图

## ◆ 核心导读

随着社会的发展，改裤脚、补衣服的缝纫铺越来越少了，这些看似不起眼的“小事”，却与居民的生活密不可分。在盐湖区北城街道御沁园社区，有一家便民缝纫铺，让周边居民在家门口就能享受到修补衣服的服务。



▲ 沟通

▲ 标志牌

▶ 缝纫



## 修衣

11月24日11时许，在御沁园小区，居民郭翠梅来到位于该小区6号楼的便民缝纫铺修改衣服。

沿着小区的道路行走，在6号楼的路边竖着一个“便民缝纫铺”的标志牌，牌子上标注着缝纫铺的门牌号、联系电话等信息。

在该缝纫铺、小区居民周秦秦家里，有着近50年缝纫经验的周秦秦正在缝制沙发靠垫。

停下手上的活计，接过郭翠梅需要修改的衣服，经过一番沟通，周秦秦在衣服上标注好需要修改的具体要求，与郭翠梅约好第二天过来取衣服。

放置在阳台上的一台缝纫机、一台锁边机组成了便民缝纫铺。在这个不大的空间里，伴随着“嗒嗒嗒”的机器声，一件件衣物在周秦秦灵巧的手中改好了。

“社区为缝纫铺安置了地方，我暂时将缝纫铺设在家里，一方面干缝纫活和干家务两不误，另一方面加班做活计时间安排也自由些。等以后活多了，再考虑搬到社区安置的地方。”周秦秦边干活边说。

## 缘起

“自家的机器，咱只是搭配个工夫，举手之劳。”

“社区帮我找货源，我为居民提供服务，爱心接力，不值一提。”

说起开办便民缝纫铺的事，周秦秦打开了话匣子。

社区有个编织社，需要给编织的产品做衬里，社区便找到有裁缝手艺的周秦秦，协商好由编织社提供货源，周秦秦加工衬里，价格比市面上低一些，互惠互利。在加工衬里、取送产品中，编织社的姐妹们修补衣服，就找周秦秦帮忙。一来二去，社区里找周秦秦修补衣服的人逐渐多起来。

该社区党支部书记、主任姚改园由此萌生了一个想法，于是和周秦秦商量，由社区提供场地、周秦秦牵头组织，成立社区便民缝纫铺，帮辖区居民缝补衣物，按低于市场价收取费用。另外，该铺子帮辖区65岁以上老年人缝补衣物免费；对辖区行走不便、有缝补需求的老年人，则

提供上门服务。

10月24日，便民缝纫铺正式开张。截至11月24日，该铺子共为社区20多位居民提供了缝补衣物的服务。

## 点赞

“以前家里若有衣服、床单、被罩等需要改的，我得拿到距离两公里的官巷，很不方便。现在社区有了便民缝纫铺，不管是裤子长了、拉链坏了，还是纽扣掉了，下楼就能解决，极大地方便了我们的生活。”

记者了解到，周秦秦不仅手艺好，缝补过的衣物基本看不出痕迹，而且价格特别优惠。

“缝个裤边，市面上收费15元，在这里只收5元。”

“衣服线开了，周姐给扎一下不收费。”

“周姐这样的服务和价位让居民心里过意不去，感谢社区为居民办了件实事。”

在便民缝纫铺修补过衣服的居民王海荣、李碧荣等人纷纷点赞。

姚改园表示，目前周秦秦一人能忙过来。下一步，社区将在辖区招募有缝纫手艺的志愿者加入进来，待时机成熟了再扩大社区便民缝纫铺，以满足辖区居民修补衣服的需求。

## 记者手记

御沁园社区的便民缝纫铺成立一个月来，为辖区的20余位居民提供了缝补衣物服务，大到量体裁衣、做靠垫、做枕头，小到修拉链、裁裤脚、钉扣子……该缝纫铺工作人员用一针一线“缝”出了烟火气，“补”进了邻里情，以贴心的服务提高了居民的幸福指数。

记者 李爽

## ◆ 社区播报

临猗县石油小区——  
巷道排水不畅 社区介入通了

运城晚报讯(记者 李爽)“感谢社区调解，帮居民解决了下水道排水不畅的问题。”11月29日，在临猗县渠南社区石油小区，居民王先生说道。

石油小区属于小院子居民区，前几天，社区接到该小区一居民反映，他所在的那排巷口第一家居民李阿姨找人把巷口的下水道盖板掀开，造成附近居民出行不便，且存在安全隐患。

接到居民反映后，社区工作

人员第一时间来到现场了解情况。原来几年前该巷在做排水通道时，李阿姨家未做下水管，家里的污水直接排到了主管道。几年来，上游排放的污水、油渍免不了有些滞留在下游李阿姨家门口的下水道内，时间久了，该巷雨污水排放不畅，一部分渗进李阿姨家的院墙下面，院墙及相连的房屋出现裂缝。

李阿姨要求同巷道的其他4户居民摊钱为她家修房子，因没

达成协议，李阿姨就找人把巷口的下水盖板掀开以示抗议。

了解情况后，该社区党总支书记薛晓毛带领工作人员做此巷居民思想工作，引导大家找准问题症结、划分责任比例、找出解决办法。最终，居民们达成协议，4户摊钱疏通下水管道，李阿姨做好自家下水管，房屋、院墙自己修缮。

问题解决后，该巷居民对社区一班人的付出表示感谢。

河津市府西社区4个小区——  
健身器材“上岗”

运城晚报讯(记者 李爽)“小区有了乒乓球案，居民打乒乓球方便多了，感谢社区和包联单位。”日前，在河津市城区街道府西社区土产南楼小区，居民闫伟民高兴地说。近日，河津市城区街道府西社区联合河津市体育发展中心为辖区部分小区安装乒乓球案(上图)，赢得了居民的点赞。

河津市府西社区联合河津市体育发展中心在日常走访时发现，辖区个别居民区的健身器材不完善。为了解决此问题，两单位负责人带领工作人员查看场地，最终决定在土产南楼小区、西花园小区、安康小区、华亭国际小区的空旷地段各安装一张乒乓球案。经过工人忙碌，崭新、漂亮的乒乓球案亮相4个小区，吸引了众多居民前来体验。

府西社区党支部书记薛亚云表示，社区将继续联手河津市体育发展中心，在为民办实事上持续发力，用心解决居民关心的每一件“小事”，不断满足居民需求，进一步提升居民的生活品质和幸福指数。

## 八旬老人突发疾病 网格员帮忙送急救

运城晚报讯(记者 李爽)网格员在巡查时遇到小孩哭闹、老人犯病，遂拨打120求助，并陪护小男孩等家人。这是近日发生在盐湖区北城街道四季绿城社区的暖心事。

11月23日下午5时许，网格员吉利在四季绿城小区D区巡查，当她走到一单元楼前时，听见有小孩大声哭闹。她

循声上到三楼敲门，一个4岁左右的男孩开了门，在吉利的询问下，小男孩指着一间卧室说“奶奶，奶奶”。吉利来到那间卧室，只见一八旬老人疑似心脏病复发，呼吸困难，旁边一六旬老人手足无措。

经了解，六旬老人姓赵，八旬老人是她的母亲，以前做过心脏搭桥手术，如今喘不上

气，可能是心脏病犯了。赵奶奶给儿子打电话，儿子没接，加上孙子在哭闹，赵奶奶一时不知道咋办。

了解事情的原委后，吉利立即拨打了120。之后，吉利协助医护人员将老人送上救护车，然后陪护着小男孩。直到小男孩的爷爷赶回来，吉利才放心离开。